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Колись відомого антрополога Маргарет Мід спита-
ли, що, на її думку, є першою ознакою цивілізації. Від 
неї чекали, що вона скаже про кам’яну сокиру або то-
чильний камінь чи про рибацький гачок або колесо. Але 
ні. Несподівано вона відповіла, що першою ознакою 
цивілізації в культурі є людська стегнова кістка з озна-
ками зрощеного перелому. М. Мід пояснила, що в тва-
ринному світі, якщо ти зламаєш ногу, то ти помреш. Ти 
не втечеш від небезпеки, не зможеш забезпечити себе 
водою та їжею. Жодна тварина не виживає зі злама-
ною ногою стільки часу, скільки потрібно для зрощен-
ня перелому кістки. А стегнова кістка прадавньої люди-
ни з ознакою зрощеного перелому свідчить про те, що 
хтось, хто був поруч, приділив увагу постраждалому, пе-
реніс його в безпечне місце, доглядав за ним, забезпе-
чував водою та їжею до моменту одужання.

Із часу первісногромадського ладу людської циві-
лізації минули тисячоліття, за які людство для збере-
ження себе як виду створило спеціальну галузь під на-
звою «медицина». І сьогодні головним сенсом меди-
цини залишається допомога людині, яка її потребує.

Сучасна медицина — це мистецтво, наука, філо-
софія, професія і бізнес. Бізнес у сенсі організації ме-
дичних бізнес-процесів від навчання лікаря, облашту-
вання його робочого місця, його первинної консуль-
тації пацієнта до створення складної інфраструктури 
багатопрофільних клінік та забезпечення складних 
операцій.

Будь-який лікар існує до того часу, поки існують 
його пацієнти. В організації медичної логістики є два 
способи формування шляху пацієнта.

Перший — це шлях пацієнта до лікаря. Другий — 
шлях лікаря до пацієнта.

Загальновідомо, що сьогодні українські ІТ-фахівці 
є одними з найбільш затребуваних на світовому ринку 

праці, а вітчизняна ІТ-галузь переживає період бурх-
ливого розвитку. Саме українськими фахівцями було 
створено сучасний стартап, інноваційний інструмент 
для швидкого, зручного як для пацієнта, так і для лі-
каря, медсестри, фельдшера механізму надання допо-
моги через формування пацієнтопотоку, де фахівець 
має можливість отримати виклик і прийти до того, хто 
потребує допомоги.

Інструмент називається DocRadar. Він складаєть-
ся з двох окремих мобільних додатків: для спеціаліс-
тів і для пацієнтів.

Пацієнтська частина DocRadar містить у собі дві 
можливості: безкоштовний виклик найближчого ря-
тівника, що має навички надання домедичної допо-
моги особі, що потребує допомоги до приїзду брига-
ди екстреної медичної допомоги та платний виклик 
найближчого медика (лікаря, медсестри, реабіліто-
лога, масажиста, лаборанта, фельдшера) до пацієнта.

Відповідно пацієнт (як клієнт) завантажує на свій 
смартфон мобільний застосунок DocRadar для клі-
єнта, а медичний працівник — для спеціаліста. Алго-
ритм завантаження та реєстрації простий та інтуїтив-
но зрозумілий. Спеціаліст для підтвердження фаху за-
вантажує своє фото та документи про медичну освіту, 
а рятівник — відповідний сертифікат про проходжен-
ня курсів домедичної допомоги.

Спеціаліст у DocRadar самостійно формує свій гра-
фік роботи, час у який він може приймати виклики 
від клієнтів та самостійно оцінює вартість компенса-
ції за свою послугу.

Спеціалісти мають можливість використовувати 
DocRadar як індивідуально, так і в статусі корпоратив-
ного спеціаліста — від закладу охорони здоров’я, фахо-
вої медичної громадської організації або благодійного 
фонду. Для цього керівник закладу чи організації за по-
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передньою згодою з медичним спеціа лістом на сай-
ті docradar.help реєструє свій заклад у корпоративно-
му кабінеті та додає відповідних фахівців. Після реє-
страції всі працівники закладу матимуть корпоративну 
ознаку — логотип, який бачитиме пацієнт. Безумовно, 
це розраховано на те, що апріорі належність фахівця 
до певної корпорації (закладу, організації) викликає 
у клієнта набагато вищу довіру до спеціаліста. Окрім 
того, наявність у фахівця логотипу певної корпорації 
надає йому більший захист (професійний, юридичний 
тощо) та можливість користуватися додатковими кор-
поративними послугами та акціями. Також керівник 
закладу в корпоративному кабінеті може отримувати 
статистичну інформацію про роботу спеціалістів для 
ефективнішого менеджменту.

Описаний шлях формування пацієнтопотоку «спе-
ціаліст — пацієнт» у певних ситуаціях і за необхіднос-
ті автоматично створює другий шлях пацієнтопотоку 
«пацієнт — медичний заклад, адже однозначно виник-
нуть ситуації, коли пацієнт потребуватиме додаткового 
обстеження, консультацій інших спеціалістів або пев-
них медичних маніпуляцій, які реально можливо ви-
конати лише в медичному закладі. Таким чином, за-
вдяки DocRadar як найпростішому та найшвидшому 
комунікатору між спеціалістом та пацієнтом обидва 
шляхи формування пацієнтопотоку логічним чином 
замикаються між собою в коло та дають можливість 
медичним та іншим закладам максимально підвищити 
свою конкуренто здатність на ринку медичних послуг.

Сьогодні фінансування системи охорони здоров’я 
України так і не отримало необхідного мінімуму в 5% 
внутрішнього валового продукту, і серед фахового се-
редовища існують великі, небезпідставні сумніви, що 
найближчим часом це станеться. Відповідно, медикам 
годі сподіватися на належну й гідну оплату за їхні зна-
ння від держави. Це означає лише одне, що реальне 
фінансування медичної допомоги та медичних послуг 
залишиться на плечах пацієнтів за їхні власні кошти, 
так само, як це було впродовж десятків останніх років.

Враховуючи реалії сьогодення: депресивний стан 
системи охорони здоров’я в Україні, проблеми оплати 
праці медичних працівників, які не вирішували деся-
тиріччями, дефіцит забезпечення медичними кадрами, 
важкодоступність медичної допомоги та медичних по-
слуг, пандемія COVID-19, яка додатково вводить сис-
тему охорони здоров’я України в колапс, застосування 
мобільного додатку DocRadar — це перший крок для за-
кладів охорони здоров’я і медичного спеціаліста вижити 
та зберегти себе як фахівця, в умовах стагнації економі-
ки та руйнування медичної галузі, отримати власну ін-
дивідуальну незалежність від державних «кайданів раб-
ства», в які його закувала й не відпускає система охоро-
ни здоров’я. А для пацієнта DocRadar — це можливість 
швидко та в зручний для нього час знайти необхідного 
й доступного для нього медичного працівника та отри-
мати послугу, причому не виходячи з дому.

Важливою ознакою правильного поступу й роз-
витку інноваційного продукту DocRadar є співпраця 
з найбільшою, найстарішою та найповажнішою в лі-

карському середовищі організацією — Всеукраїнським 
Лікарським Товариством (ВУЛТ). Відповідний мемо-
рандум про співпрацю було підписано організаціями 
28 серпня 2020 р. Започаткування такої співпраці нада-
ло нові можливості членам ВУЛТ бути на вістрі сучас-
них передових українських технологій та реалізовува-
ти себе як незалежних фахівців. За необхідності ВУЛТ 
надаватиме своїм членам додатковий правовий захист 
під час їх фахової реалізації, а пацієнти отримують до-
даткові гарантії фаховості затребуваних спеціалістів.

У DocRadar застосовано першу ознаку цивілізова-
ності — допомогу. DocRadar — це комунікатор. Між 
постраждалим та рятівником, між пацієнтом та ліка-
рем. У DocRadar рятівник зможе врятувати життя по-
страждалому, а лікар реалізувати свої знання і вміння, 
самостійно визначаючи вартість свого часу та одночас-
но бути незалежним від примх держави.

Допомагати іншим долати перешкоди — саме 
з цього починається цивілізованість. Ми стаємо кра-
щими, коли допомагаємо іншим. Так сказала цивілі-
зована людина Маргарет Мід.
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the formation of their own practice, and heads of health care 
facilities, the formation of a closed cycle of patient flow. Use 
of legal and informational support of the Ukrainian Medi-
cal Association by physicians who use the mobile applica-
tion DocRadar in their work.
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